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MECHANIKOS NAMU DARBAI
II IR IIT KURSO MOKSLEIVIAMS

IS plonos ilgio L vielos pastoviu zingsniu suvyniota auksc¢io H spiralé, kurios asis vertikali.
Per kiek laiko karoliukas nuslys spirale nuo virSutinio tasko iki galo, jei pradinis rutuliuko
greitis lygus nuliui ir: a) rutuliukas slysta be trinties; b) trinties koeficientas tarp rutuliuko ir
vielos p.

Nuozulnioji plokstuma su horizontu sudaro kampa ¢. Trinties koeficientas u=0.1. Kaip
priklauso jos naudingumo koeficientas (uzstumiant kokia nors dézg virSun) nuo kampo ¢.
Sistemoje (1 pav.) skridiniai nesvariis (be galo lengvi), siiilas taip pat lengvas ir netasus.
Vieno i§ svareliy mase 3M, kity - M. Svareliai buvo prilaikomi, o paskui paleisti laisvai
judéti. Raskite sunkesniojo svarelio pagreiti. Sitilas visa laika lieka jtemptas. Trinties
nepaisyti.

Pasitilykite kaip ir pasverkite kuria nors savo galiing (ranka, koja).

Ivertinkite, kokia jéga vidutiniSkai spaudZziate grindis, kai Sokate 1 auksti i visy jégu.
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